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Wielomiany, zakres rozszerzony — test wiedzy i kompetencji

Imie i nazwisko, klasa

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1-4 wybierz i zapisz czytelnie jednq prawidtowq odpowied:z.

Nieczytelnie zapisana odpowiedz bedzie oceniona na 0 punktow!

Zadanie 1. (1 pkt)
Wielomian W(x) = x* + 7x? - 2x—14 po roztozeniu na
czynniki ma postac:

W(x) (x +2)(x+7
W(x)=(x+7)(x+2)(x-2)
W(x) = ( x+7( \/_Xx+\/_)
D. W(x)=(x- 7( \/_XX+\/_)
Zadanie 2. (1 pkt)

Reszta z dzielenia wielomianu W(X) =2x> - 3x* +3x -1
przez dwumian X +1 wynosi:

Al B.—-9 C.-3 D.7

Zadanie 3. (1 pkt)
Jezeli W(X) = =5x% + 4x* + X — 2, P(x) = -5x° +4x -1,
to stopieri wielomianu W(X) — P(X) jest réwny

A.3 B.2 C.1 D.0O

Zadanie 4. (1 pkt)
Liczba 4 jest pierwiastkiem wielomianu

W(X) = x* —ax® + 2x — 8. Wspétczynnik a jest réwny:

A.3 B.—4 C.8 D.4

Nr pytania | 1. | 2.

Odpowied?

BRUDNOPIS
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ZADANIA OTWARTE

Zadanie 5. (2 pkt)
Rozwiaz réwnanie X> —=5x? —9x+45=0

OAPOWIBAZ ..ottt et et et sa e teste st ste e e besbeba et e s arnaneeee

Zadanie 6. (3 pkt)
W szesciennym naczyniu o boku a znajduje sie gaz. Oblicz, jak zmienitoby sie cisnienie tego gazu, gdyby
znalazt sie on (w tych samych warunkach) w naczyniu szesciennym o dwa razy dtuzszym boku?

PV _ P, 1V,
T T,

(réwnanie stanu gazu doskonatego:

)

OAPOWIEAZ ...ttt st sttt et sr e e re st st ste e e bes e be et e s arneneeee
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Zadanie 7. (5 pkt)
Rozwigz nieréwnoé¢ X° —4x* —7x+10<0

OAPOWIEAZ ..ttt ettt et et sttt et e teete et sbese e bes e sa s e s srseneene

Zadanie dodatkowe (2 pkt)
Na rysunku obok przedstawiono rysunek wielomianu trzeciego stopnia. Wyznacz wzdr tego wielomianu.

Odpowiedz
0-4ndst,5-7dp,8-10dst, 11 - 12 db, 13 — 14 bdb, (13+ zadanie dodatkowe — cel)
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Schematem punktowania do zadan zamknietych wraz z kluczem odpowiedzi

Nrpytania | 1. | 2. |3. | 4.

Odpowiedz | C B C D

Liczba 1 1 1 1
punktow

Schemat punktowania zadan otwartych wraz z kluczem odpowiedzi

Uwaga!
Uczen otrzymuje maksymalng liczbe punktéw, jedynie za bezbtednie rozwigzane zadanie.

Zadanie 5. (0-2)

UCZEN OtIZYMUJE....cceeeceereceerenreseestecnssseessessnssssessssssssesssasssssssessssassse sensssasssesssesses s sssass nesssssssssssnasssesssessasnass 1 punkt
gdy zapisze wielomian w postaci iloczynowej (X - 5)(X2 - 9) =0

UCZEN OLIZYMUJE ...ceeeeeeeeeceecerseceresseeseesnesasssssesssssssssnessssssesssssasssessessasssesssassasssessass snssanssessnssasssessennassseses 2 punkty
gdy wyznaczy bezbtednie wszystkie rozwigzania réwnania: X =5lub x =-3lub x = 3.

Zadanie 6. (0-3)
Rozwigzanie, w ktorym postep jest wprawdzie niewielki, ale konieczny na drodze do catkowitego
FOZWIQZANIA ZAO@NIA . .ciiiierieneiniisiesieiseistisstesansstessssssssssesssssssssesssons ssssensssssssnsssssosassasssnsssssss sssssasnssssssssessssssass 1 punkt

Zdajacy ustalit, ze T, =T, =T , poniewaz s3 te same warunki wiec temperatura jest taka sama oraz

P, [V, - P [V,
T

podstawit do wzoru

T
Pokonanie zasadniczych trudnosSci zZadania........cccoceveeveennnrneicninnnnnnnsnne e ssssesesssssssssssssssasssnns 2 punkty
Zdajacy zauwaiyt, ze V, = a’® oraz V, = 8a®, podstawit do wzoru i otrzymat pla3 = p28a3/ -a’

ROZWIgzanie bezbledne........iiiiiiiiniiniissinincsnsisissnessssss s sessssssssssss s sesssssssssssnsssssssasssssassssessassass 3 punktéw

Podanie odpowiedzi: Cisnienie zmaleje 8 razy

Zadanie 7. (0-5)

Rozwigzanie, w ktorym postep jest wprawdzie niewielki, ale konieczny na drodze do catkowitego
FOZWIQZANIA ZAO@NIA. . ciiciiirieneirniisiesiesseisriestississtessssssssssosssssssssesssons asssensssssssnssssssassasssnsssssss sssssassasssssssessssssass 1 punkt
Zdajacy ustalit, ze, X = 1jest pierwiastkiem wielomianu X° —4x? = 7x +10.

Rozwigzanie w KtOrym jest iStOtny POSTEP.....ccccieiierensecsensnsnsnssnssnsansnsssssassassnssnssnssssssssssssssassassssassassans 2 punkty
Zdajacy dzieli ten wielomian X° —4x? = 7X +10 przez dwumian (X —1) sposobem pisemnym lub za

pomoca schematu Hornera.

Pokonanie zasadniczych trudnosSci zadania.........ccocceeeveennnrnnicninnnnnnsnne i ssssesesssssssssssssssassesns 4 punkty
Zdajacy zapisat nieréwnos¢ w postaci iloczynu (X - 1)(X + 2)(X - 5) <0

Zdajacy narysowat i uzupetnit tabele znakdw lub sporzadzit szkic wykresu wielomianu z uwzglednieniem
miejsc zerowych

ROZWIQZANIe POINE......uiiiceiiiitietinnr sttt s s ssssssssssessns s s ssssasssnssss sessssasnssssssssessssnss s sessssssssssns 5 punktéw

x 0 (=00, ~2) 0 (15).

Zadanie dodatkowe. (0 - 2)

UCZEN OtIZYMUJE....cceeeceerecerrenenseestesnssseessessnssssessssssssesssasssssssessssassss sensssasssesssesses s nssass snssssssssssssnsessesssessasness 1 punkt

gdy zapisze wielomian w postaci iloczynowej a(x + 2)2 (X - 3)
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UCZEN OLIZYMUJE ...ceeeeeeeeecercerseceresseseesnesasssssesssssssssnessssssesssssasssessessassseessassasssessass nssanssessessasssesseemanssnsses 2 punkty
1
gdy obliczy wspétczynnik a i zapisze wzér wielomianu: W(X) = —= (X + 2)2 (X - 3)

0 - 4 niedostateczny
5 — 7 dopuszczajacy
8 — 10 dostateczny
11 -12 dobry

13 - 14 bardzo dobry

Propozycja skali ocen

13+ zadanie dodatkowe - celujacy
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